口算除法
 

【目标导航】

1.会口算除数是一位数的除法，商是整十、整百、整千的数，一位数除几百几十（或几千几百）。

2.能在具体的情境中进行除法估算，会表达估算的思路，形成估算的习惯。

 

【实践支点】

1.小兔分萝卜。

[image: image1.png]



2.填空。

（1）420里有（      ）个十，42个十除以2等于（      ）个十，也就是（     ）。

（2）560里有（      ）个十，56个十除以 8等于（      ）个十，也就是（     ）。

（3）7除35个百得（      ）个百，也就是（      ）。

（4）9除54个千得（      ）个千，也就是（      ）。

3.算一算。

[image: image2.png]



4.用你喜欢的方法估一估。
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5.在方框里填数。
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6.小明家四个月用电240度，小明家平均每月用电多少度？

 

 

【能力跳板】

1.在[image: image5.png]


里填“＞”、“＜”或“=”。

320÷8[image: image6.png]


30×2




2800÷4[image: image7.png]


1600÷4

480÷2[image: image8.png]


60×4





640÷2[image: image9.png]


4×8

250×0[image: image10.png]


305×0




8100÷9[image: image11.png]


40×9

2.在       里填上合适的数。

（1）100+       ×3=1000


（2）（1300-900）×        =800

（3）       ×（20+70）=720


（4）230-20×        =110

3.从3500里连续减去7个同样的数，正好得0，这个数是多少？

 

 

 

【创新台阶】

1.在除法算式80÷4中，

（1）被除数是（      ），除数是（      ），商是（      ）。

（2）如果被除数增加8，那么商就会增加（      ）。

（3）如果被除数减少20，那么商就会减少（      ）。

（4）如果被除数扩大10倍，那么商就是（      ）。

（5）如果要使商增加1，那么被除数应该增加（      ）。

2.如果○÷8=60，△÷2=○，

那么○＝（      ），△=（      ）。

3.三个连续自然数的和是60，这三个数分别是多少？

 

 

4.在一个除法算式里，被除数是除数的10倍，是商的7倍，请写出这个除法算式。

 

 

 

参考答案

【实践支点】

1．60÷3=20（个）

2．（1）42  21  210  

（2）56  7  70

（3）5  500

（4）6  6000

3．8  80  800  9  90  900  30  300  3000

4．39  91  50  31  59  59

5．600  200  100  20  1000  200  60  100

6．240÷4=60（度）

【能力跳板】

1．＜  ＝  ＝  ＞  ＞  ＞

2．（1）300  （2）2  （3）8  （4）6

3．3500÷7=500

【创新台阶】
1.（1）80，4，20  （2）2  （3）5  （4）200  （5）4

2.○=480  △=960

3.60÷3=20  这三个数分别是19，20，21

4.70÷7=10

